



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Αρ. Φακ.: 07.24.001.037.004
Αρ. Τηλ.: 26804524
Αρ. Φαξ: 26306139
E-mail : dde@moec.gov.cy

5 Δεκεμβρίου, 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών
Δημοτικών Σχολείων

Θέμα: 25^{ος} Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ανάγνωσης Παιδικού Λογοτεχνικού Βιβλίου «ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2023»

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες του σχολείου σας σχετικά με τον διαγωνισμό «ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2023». Ο διαγωνισμός προκηρύσσεται από τα Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ και διεξάγεται για 25^η χρονιά φέτος. Απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες των Δ', Ε' και Στ' τάξεων του δημοτικού σχολείου, που φοιτούν σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου.

Στην Κύπρο, ο διαγωνισμός διεξάγεται φέτος για 8^η συνεχόμενη σχολική χρονιά. Πέρσι, ο διαγωνισμός, λόγω των έκτακτων συνθηκών που δημιούργησε η πανδημία, διενεργήθηκε διαδικτυακά. Τα παιδιά έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον και συμμετείχαν με ενθουσιασμό. Ένας σημαντικός αριθμός μαθητών/ριών των δημοτικών μας σχολείων πέτυχαν ξεχωριστές πρωτιές και διακρίσεις. Αναμένεται ότι και φέτος, οι διευθύνσεις και το διδακτικό προσωπικό των σχολείων, θα εμπλακούν με ενθουσιασμό στην προώθηση του διαγωνισμού και θα ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των παιδιών.

Στόχοι του προγράμματος των ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΩΝ, εκτός από τη δημιουργία ισχυρού κινήτρου για την ανάγνωση λογοτεχνικών ή άλλων εξωσχολικών βιβλίων, είναι και η ουσιαστική επαφή με σημαντικά έργα της ελληνικής και της παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς. Η καλλιέργεια της ευγενούς άμιλλας μεταξύ των παιδιών είναι ένας επιπλέον στόχος του προγράμματος.

Για τις «ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2023» επιλέχθηκε η θεματική ενότητα «Περιβαλλοντική καταστροφή». Σήμερα, οι ανθρώπινες δραστηριότητες, λόγω της οικονομικής και τεχνολογικής ανάπτυξης και της αύξησης του παγκόσμιου πληθυσμού της γης, προκαλούν σημαντικά περιβαλλοντικά προβλήματα. Μέσα από λογοτεχνικές διαδρομές, τα παιδιά θα αποκτήσουν γνώση, θα αναπτύξουν την κριτική τους σκέψη και θα κατανοήσουν πως το φυσικό περιβάλλον είναι η πηγή της ζωής μας και το κοινό μας σπίτι και γι' αυτό οφείλουμε να το προστατεύουμε.



Το κάθε παιδί, το οποίο θα συμμετάσχει, θα πρέπει να διαβάσει τα τρία βιβλία που έχουν οριστεί για την τάξη στην οποία φοιτά (Δ', Ε', ΣΤ'). Τα παιδιά μπορούν να διαγωνιστούν ατομικά ή ομαδικά (μέχρι **τέσσερα** παιδιά σε κάθε ομάδα). Οι Βιβλιοδρόμοι επιτρέπεται να κρατούν μαζί τους και να συμβουλευονται τα βιβλία τους κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού. Επιτρέπονται, ακόμη, σημειώσεις των παιδιών πάνω στα βιβλία, αρκεί να είναι μικρής έκτασης. Όλοι οι Βιβλιοδρόμοι θα λάβουν αναμνηστικό έπαινο για τη συμμετοχή τους. Θα απονεμηθούν συνολικά 23 βραβεία και έξι τιμητικές διακρίσεις.

Η συμμετοχή των μαθητών/ριών στον πιο πάνω διαγωνισμό είναι **προαιρετική**. Ως χρόνος διεξαγωγής του διαγωνισμού, τόσο για την Ελλάδα όσο και για την Κύπρο, ορίστηκε η **12^η Μαΐου 2023, ημέρα Παρασκευή**. Οι μαθητές/μαθήτριες ή οι ομάδες μαθητών/ριών μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στον διαγωνισμό έως τις **24 Μαρτίου 2023**, συμπληρώνοντας την ηλεκτρονική φόρμα εγγραφής:

<https://www.geitonas.edu.gr/etalambdaepsilonkappataurhoomicronnuioetakappa942-phi972rhomualpha-epsilongammagammaarhoalphaphi942sigmaf.html>

Αλλαγές στη σύνθεση των ομάδων δεν μπορούν να γίνουν μετά την ηλεκτρονική υποβολή της φόρμας εγγραφής.

Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους του διαγωνισμού, τους όρους συμμετοχής, τα λογοτεχνικά βιβλία για κάθε τάξη, καθώς και τα βραβεία που θα δοθούν, επισυνάπτονται στο συνημμένο κείμενο των Εκπαιδευτηρίων ΓΕΙΤΟΝΑ. Επιπρόσθετες πληροφορίες μπορείτε, επίσης, να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://www.geitonas.edu.gr/kappaalphatau940lambdaomicrongammaomicronsigmaf-betaiotabetalambda943omeganu.html>

Θα ακολουθήσει νέα εγκύκλιος με περισσότερες λεπτομέρειες για τον τρόπο διεξαγωγής του διαγωνισμού. Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κυρία Μαρία Τράγγολα, Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης, στο τηλέφωνο 26804524 ή στο e-mail mtrangola@schools.ac.cy.



Δρ Μάριος Στυλιανίδης
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης

Κοιν.: ΓΕΔΕ

: ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας

: ΠΟΕΔ

: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης

: Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ